

街头暖手宝多为三无货

工商人员:最好从正规商场购买,以免带来安全隐患

本报记者 张霖

近日,家住福泰小区的夏女士给记者打来电话,说自己上周在集市买的暖手宝爆炸了。万幸的是,爆炸的时候暖手宝正放在一边,“吓死我了,碰巧暖手宝正在充电,要是家人正好取暖,后果不堪设想。”夏女士现在提起此事还是心有余悸。刚刚经历了一场冬雨的洗礼,天气是越来越冷。不少人都习惯手里拿一个暖手宝取暖。但是近年来关于电暖手宝在充电过程中爆炸的新闻屡见报端,暖手宝真的安全吗?记者带着这些疑问,进行了市场调查。

记者调查>>>

“三无”暖手宝

充斥批发市场

记者来到了章丘的小义乌批发市场,在一家家居用品的商铺内,记者发现了形状不一、样式各异的暖手宝。“价格便宜,想多要可以有优惠。”商铺老板向记者推销道。

记者通过观察看到,暖手宝大多包装低劣,没有独立包装,只有一些简单的包装盒。相关的生产信息和合格检测也比较模糊。价格大都在十元到三十元不等。

记者指着一款暖手宝,问老板为何没有质量合格证、3C标志,也没有生产日期和生产厂家。“你放心就行,质量绝对安全,出现问题我给你换。”店铺老板对记者说。

“要是出现人员伤亡怎么办?”记者进一步追问商家。商铺老板还是以商品绝没问题回复记者。至于为何如此肯定,店家无法说出所以然。

记者留意到,小义乌市场大多数的暖手宝品牌都很少听说,即使包装上注明生产日期和生产厂家,质量问题依然让人担忧。

夏女士的暖手宝就是从集市上购买的,据夏女士讲,集市上的

产品价格便宜,有的甚至才十块钱。“连包装盒都没有,就是用个塑料袋给你装起来。”

目前暖手宝的品牌多达数百,但很多是质量堪忧的“山寨品牌”。然而,在一些县镇市场,群众的品牌消费意识淡薄,购买时往往只看价格,存在很大安全隐患。

工商局工作人员建议,应该从正规商场购买,这样出现质量问题,赔偿或退换货也方便。从集市购买不但质量难以保证,后期的追责也会有很大的困难。

行业扫描>>>

差评虽多销量大

电商买卖现奇景

记者打开了淘宝天猫网页,发现暖手宝也是受消费者青睐的商品。

通过和客服人员的交流,记者了解到,进入冬季以来,暖手宝的销量非常好,“亲,放心购买就可以,我们店铺最近一个月成交58881件。”这是某一家店铺工作人员的对记者的保证。记者打开这家店铺,发现客服说的属实,的确销量非常大。

但是记者也看到,这家店铺的差评也很多。也有买家反映有爆炸问题,对此,客服的解释是,“放心购买就可以,卖出

几万件难保没有几件有问题,这也和顾客的使用方式以及快递的运输方式有一定关系。”

记者查询了一下店铺所售暖手宝品牌,也没有查到相关产品信息。在众里寻“暖”千百度的冬天,记者提醒网购消费者,网购暖手宝一定要慎重。

延伸调查>>>

青岛汽车总站发通告

禁止携带暖手宝上车

记者上网查到,从11月25日起,交运集团青岛汽车总站发出通告,市内各车站禁止旅客随身携带暖手宝上车,必须放在行李中托运,更不允许在车站内借用电源进行充电。

记者随后电话采访了交运集团章丘长途汽车站,工作人员告诉记者,目前暂无禁止暖手宝“上车”的计划,“暖手宝爆炸我们也听过,但大都是充电的时候爆炸,长途汽车上又没法充电,所以我们对于暖手宝没有特殊的要求,乘客还是可以带上车的。”

随后记者采访了章丘火车站,得到同样的答复。“管制刀具和易燃易爆品才是检查重点,暖手宝是允许旅客带上车的。就算禁止也不容易,本身太小了,放到行李箱内根本看不出来。”工作人员表示。

住院六天只花了五六百元

七旬老人写信感谢医生

本报12月1日讯(记者 石剑芳 通讯员 张娜)“真是太感谢您了,张医生,没有您,我这条老命早就保不住了,谢谢您让我又重新活了过来,太感谢了……”11月20日上午,在普集镇卫生院的内科诊室,一位七十多岁的老人握住内科医生张泽涛的手直说“谢谢”,并且把一封感谢信送到了张泽涛的手中。

这位老人叫郑应歧,是普集镇海东村人。前段时间郑应歧在家突然出现恶心、呕吐症状,并伴有胸闷难受,脸色苍白、不能活动等症状,其子女迅速拨打了普集镇卫生院的120急救电话,该院的120急救车第一时间将郑大爷接到普集镇卫生院治疗。来到医院后,张泽涛医生仔细地针对其病情进行了全面诊断,及时对症下药,使得郑大爷的病逐步得到缓解。经过为期6天的住院治疗,郑大爷康复出院。

郑大爷告诉记者,在住院期

间,张医生对他关怀备至,像对待自己的亲人一样,时刻关心他的健康问题、费用问题,不该做的检查一律不做,价钱高的药物一律不用,同时还利用休息时间跑前跑后照料他。他出院结账时,医药费经新农合报销后,只花了五六百元。“住院六天,只花了几百元,就救了我一命。真让我打心底里佩服张医生的医疗水平和服务态度,感谢医院培养了这么优秀的医生。”

采访过程中郑大爷家人表示,“如果每位医护人员都能做到跟张医生那样心系患者,那现在的医患矛盾也就少了,大家看病也省心了。”在普集镇卫生院,像张泽涛医生那样为患者着想,把患者视为亲人的医护人员还有许多。该院开展的“倡医德,树新风”活动,提高院内医务人员从医素养,拉近了医生与患者之间的距离,大大缓解了医患之间的紧张关系,促进了医患关系的和谐发展。

“发呆”比赛六旬老汉夺冠

发起者意在缓解人们的工作生活压力

本报12月1日讯(记者 王帅)11月29日上午,在章丘市体育场举行了一场特别的比赛,这个比赛不是比速度、比耐力,而是比谁发呆的时间长。据了解,该比赛的主办方是一家汽车美容养护店的老板,希望通过这样一种方式,给大家一个放松心情、缓解压力的机会。

据了解,参赛者一部分是主办方的会员、顾客,一部分是路过时临时参与进来的。在现场,记者看到,参赛者有的放松地站着低头发呆,有的双手抱胸发呆,有的盘腿而坐,有的抱膝而坐,还有一家大小齐上阵,孩子侧躺在妈妈的腿上。“发呆”者年纪最小的只有七八岁,最大的则年过七旬。

据主办方介绍,说是比赛,其实更像是游戏,规则很简单,就是在同一时间内,所有参赛人员自己定位一个固定的动作,不能睡、不能动、不能笑,保持时间最长者便为最后的胜利者。“我们这个比赛,不分年龄、性别、职业,只要你想来,谁都可以参加。”

即使是发呆,随着时间的推移,也很考验人的耐力。发呆开始后,现场除了主办人员、围观者的窃窃私语,就只有外面路上时不

时的汽车鸣笛声了。然而比赛刚进行没多久,有位小朋友乐乐就忍不住退出了,原来,他觉得“太冷啦”。虽然第一个被罚下场,但乐乐仍然开心地围着操场跑,他要等着妈妈比赛完。

最终,经过两个小时的“较量”,一位一时起意参加“发呆”的李先生荣获“呆神”称号,并获得主办方提供的全年免费洗车年卡一张。“我今年都六十多岁了,也没想得什么奖,就想来试试自己老不老,跟年轻人比比定力。”

据了解,发呆大赛最早在韩国举办过,而国内的首届发呆大赛是由一家社区网站举办,并在全国27个城市进行。而本次在章丘举行发呆大赛,规模比较小,内容、形式也比较简单,主办方意在通过这样的一种方式,让人们尽情享受缓慢、体会慢生活带来的愉悦。

有关专家表示,发呆是现代入放松压力的一种方式,跟冥想有些相似,安静的冥想可以促进血液循环,为组织器官输送大量的氧气和营养。当然,发呆最好找一个舒适的地方,采取一个放松的姿势。在寒冷的冬季,户外发呆一定要做好保暖,防止放松不成反遇感冒。

宣传栏“受伤”

近日,记者在城区一处公园附近看到,路旁一块宣传栏展板已遭严重破坏,希望相关部门加强对宣传栏的监管,及时更换被破坏的宣传栏,同时也呼吁市民自觉爱护公共设施。本报记者 支倩倩 摄



汽车维权之路

我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 18560139976 QQ: 2959458266

